
SOLUCIONES
Prueba de Acceso a la Universidad. Universidades de Andalucía

Examen Septiembre Reserva 2. Año 2018
Matemáticas II

Paco Muñoz. IES Virgen de la Cabeza – Marmolejo (Jaén)

A.1) Partimos la figura por la mitad y aplicamos proporcionalidad:

5
4
=

y
4−x

; y= 20−5x
4

Área del rectángulo: f (x )=2x·y=2 x·
20−5 x

4
=

40 x−10 x2

4

Buscamos el máximo:

f ' ( x)= 40−20 x
4

; f '=0 ; x=2

f ' ' (x )=−5 < 0 .  Es un máximo. Las dimensiones son base = 4 cm , altura = 2,5 cm

A.2.a) La función tiene asíntotas horizontal y = 0   y   vertical x = 0 

A.2.b) El área del rectángulo es A=(a−1)·1=a−1 . Por tanto ∫
1

a 1

x2
dx= a−1

2

Calculamos la integral: ∫1

a 1

x2 dx=[
x−1

−1
]
1

a

=[
−1
x

]
1

a

=
−1
a

+1 . Igualamos y resolvemos:

−1
a

+1=
a−1

2
; −2+2a=a2

−a ; a=1 , a=2 . La solución es a = 2 
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A.3.a) El sistema sería: 
2 x=mx

x+2 y+ z=my
x+3z=mz } ;

(2−m) x=0
x+(2−m) y+z=0

x+(3−m) z=0}
El sistema es homogéneo, siempre es compatible. Estudiamos su matriz

|
2−m 0 0

1 2−m 1
1 0 3−m|=(2−m)

2 ·(3−m)=0 ; m=2 , m=3

Si m = 2 o m = 3 el sistema es compatible indeterminado

Si m ≠ 2 y m ≠ 3 el sistema es compatible determinado

A.3.b) El sistema es homogéneo. La solución es (0,0,0)

A.3.c) Nos quedamos con las dos primeras ecuaciones y damos a z valor paramétrico

−x=0
x− y=−λ};(0 , λ , λ)

x+ y+x=3 ; 0+λ+λ=3 ; λ=
3
2

. Esa solución sería (0, 3
2

, 3
2
)

A.4.a) d ( A ,π)=
d ( A , B)

2
=

√74
2

ud

A.4.b) Usaremos el vector A⃗B como vector normal al plano, y el punto medio entre A y B: M

A⃗B=(2,2 ,−8) ; M (0,3 ,2)

π :2 x+2 y−8 z+D=0 . Sustituimos M: 6−16+D=0; D=10

π :2 x+2 y−8 z+10=0

http://matepaco.blogspot.com.es Soluciones Selectividad Matemáticas 2018_ExSeRe2. pág 2

http://matepaco.blogspot.com.es/


SOLUCIONES
Prueba de Acceso a la Universidad. Universidades de Andalucía

Examen Septiembre Reserva 2. Año 2018
Matemáticas II

Paco Muñoz. IES Virgen de la Cabeza – Marmolejo (Jaén)

B.1.a) Pendiente de la recta: m=1 .

f ' (x)=1+e−x
−xe− x .

Buscamos el punto: f ' (x)=1 ; e−x
−xe− x

=0 ; (1−x )e−x
=0 ; x=1 . f (1)=1+

1
e

. 

t : y=f ' (x0)( x−x0)+ f (x0)

f ' (1)=1 ; f (1)=1+
1
e

t : y=1(x−1)+1+
1
e

; y=x+
1
e

B.1.b) f (x)=x+
x

ex  Dom(f) = ℝ. No tiene verticales

lim
x →+∞

f (x)=(+∞ + +∞
+∞ )=(L'Hopital en la fracción)= lim

x→+∞

(x+
1

ex
)=+∞+0=+∞

lim
x →−∞

f (x )=(−∞ + −∞
0

)=(−∞) + (−∞)=−∞ . No tiene horizontales

Oblicuas: lim
x →+∞

f (x )

x
= lim

x →+∞

(1+e−x
)=1

lim
x →+∞

( f (x )−x)= lim
x →+∞

(xe−x
)=0 . (este límite se ha hecho antes por L’Hopital)

Asíntota y=x

lim
x →−∞

f (x)
x

= lim
x→−∞

(1+e−x
)=+∞

. Por este lado no hay

http://matepaco.blogspot.com.es Soluciones Selectividad Matemáticas 2018_ExSeRe2. pág 3

http://matepaco.blogspot.com.es/


SOLUCIONES
Prueba de Acceso a la Universidad. Universidades de Andalucía

Examen Septiembre Reserva 2. Año 2018
Matemáticas II

Paco Muñoz. IES Virgen de la Cabeza – Marmolejo (Jaén)

B.2) Hacemos la integral indefinida: [t=ex ; dt=ex dx ; dx=
dt
t

]

∫
1

1+ex
dx=∫

1
1+t

·
1
t

dt=∫
1

(1+t )· t
dt . Integral racional

1
(1+t) t

=
A

1+t
+

B
t

; 1=At+B(1+t) ; A=−1 , B=1

∫
1

(1+t) · t
dt=∫

−1
t +1

dt +∫
1
t

dt=−ln|1+t|+ ln|t|=−ln|1+ex|+ ln|ex|+K

Y ahora la integral definida:

∫0

ln 2 1

1+ex
dx=− ln|1+e ln 2|+ln|eln 2|+ ln|1+e0|− ln|e0|=−ln 3+ ln2+ ln2−0= ln

4
3

B.3.a) A=(
1 0 −1
0 m 3
4 1 −m) . |1 −1

0 3 |≠0 . r(A) ≥ 2

|A|=−m2
+4 m−3 . |A|=0 ; m= 1 , 3

Estudiamos la ampliada:

Ap=(
1 m −1
0 1 3
4 5 −m) . |Ap|=11m−11

1. Si m ≠ 1 y 3 , r(A) = r(Ap) = n = 3. Sistema compatible determinado

2.1. Si m = 1 , r(A) = r(Ap) = 2 ; n = 3. Sistema compatible indeterminado

2.2. Si m = 3 , r(A) = 2 ; r(Ap) = 3. Sistema incompatible
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B.3.b) Nos quedamos con las dos primeras ecuaciones y pasamos y como valor paramétrico:

x−z=1        
3 z=1−t } ; r :{

x=
4−t

3
y=t       

z=
1−t

3

x=z ;
4−t

3
=

1−t
3

. Sin solución , no es posible.

B.4.a) r :{u⃗=(2,0,0)

P(0,1,0)
. s :{

x=2−s
y=s
z=2

; s :{v⃗=(−1,1,0)

Q(2,0,2)

Tomamos puntos genéricos y hacemos el vector:

A (2 t ,1 ,0) , B(2−s , s ,2) ; A⃗B=(2−s−2t , s−1,2) .

Este vector debe ser perpendicular a u⃗ y a v⃗ :

u⃗ · A⃗B=0
v⃗ · A⃗B=0} ; 4−2 s−4 t=0

−2+s+2 t+s−1=0} ; t=
1
2

s=1} . 

La recta que se pide es la que pasa por A y B:

t :{A⃗B=(0,0,2)

A (1,1,0)
t :{

x=1
y=1
z=2λ

B.4.b) d (r , s )=d ( A , B)=|⃗AB|=2 ud
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